

Виходить у Львові
щодня (крім неділь і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: уліця
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жадане і за зло-
женем оплати поштової.

Реклямації
незапечатані від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата

у Львові в агенції
дневників пасаж Гаве-
мана ч. 9 і в д. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40
Поодиноке число 2 с.
З поштовою пере-
сылкою:
на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90
Поодиноке число 6 с.

Вісти політичні.

З Ради державної — До ситуації на Угорщині.
— Внутрішні події в Росії і російсько-
япанська війна.

На вчорашнім засіданні відчитано ряд ін-
терпеляцій, а між ними також інтерпеляцію
пос. Далінського в справі поступованя полі-
ції в Кракові супротив зборів в справі подій
в Росії. Відтак приступлено до дальшої деба-
ти бюджетової промавляв пос. Шайхер, котрий
дуже остро виступив против Угорщини. Опі-
сля промавляв пос. Піндер, котрий так само
виступав остро против Угорщини і заявив ся
за прилученем митовим Австрії до Німеччини.
Відтак промавляв пос. Пльой, котрий заявив,
що союз словінських послів займає супротив
нового правительства вижидаче становище,
щоби переконати ся, чи обіцянки правитель-
ства здійснять ся. Відтак обговорював Пльой
подрібно відносини в полудневих провінціях
і борбу Хорватів і їх політичні, народні і еко-
номічні права. Дальше промавляли пос. Шве-
гель і Тавчер. Сей послідний жалував ся на мі-
ністерство справедливости, котре призначає
німецькі суди для чисто словінських справ. По
тім промавляв пос. Дідушицький.

В палаті панів мотивував вчора гр. Шен-
борн своє вписане в справі зміни §. 2 патенту
о пошенню оружжя в цілі обмежени продажі і
видаваня револьверів. Бесідник вказав притім
на численні убиства, нещасливі случаи і са-
моубийства. Відтак розпочала ся дискусія над
предложеком запомоговим, а референт бар. Че-
дік промавляв за ухваленем его згідно з пала-
тою послів. Радник двору Бителес зазначив
ухваленє сего закона в палаті послів єсть явним
доказом, що парламент по довгій перерві зачав
знов працювати. Замітна однак річ — ска-
зав бесідник, що ані в предложеню правитель-
ства, ані в ухвалі палати послів ані навіть
в комісії палати панів не сказано, як має бу-
ти ужитий той 15½ мільоновий кредит. Нігде
не дано ніяких пояснень. Бесідник зачитував
длятого, в який спосіб буде розділена тота
сума на три цілі, на котрі призначена.

Ситуація на Угорщині все ще не ви-
яснена і о утвореню нового правительства не-
має й бесіди. Місяч гр. Андрашиго скінчи-
ла ся на тім, що він яко „муж корони“ подав
Цісареві до відомости, як стоїть справа на
Угорщині; Цісар прийняв до відомости і застер-
іг собі рішенє на пізнійше. Тепер мають бути
покликані до Цісаря ще другі личности пар-
ляментарні і політичні а в першій ряді між
ними знаходиться ся провідир партії независи-

мости Франц Кошут. Дальше мають бути по-
кликані давній міністер а теперішній прези-
дент трибуналу адміністраційного др. Векерле,
відтак Сель, гр. Алядар Зічі, Емеріх Годомі і
бар. Банфі. Чи они будуть покликані до Ві-
дня, чи до цісарської палати в Буді, того ще
не знати. Здогадують ся однак, що они являть
ся у Цісаря в Буді, бо вже перед кількома
тижднями було постановлено, що Цісар має
поїхати до Будапешту, що, як здає ся, насту-
пить ві второк на слідуючий тиждень.

В Росії все ще кипить як в тім кінті, де
пара дійшла до найвишого напруження і шу-
кає собі виходу та грозить кожної хвилі вибу-
хом. Уже сама скорість, з якою переводять ся
вельякі реформи єсть, найліпшим доказом, як
верховодячі круги хотіли би вельякими уступ-
ками втихомирити теперішнє заворушенє. Але
як-раз той поспіх, як то звичайно буває в ча-
сах загального заколоту, додає лиш ще більше
відваги роздривним умам і викликає ще біль-
ший рух. Із вельяких вістий, подаваних в за-
граничних газетах, годі змрікувати, що в них
правда, а що ні; але навіть тоті вісти, які пе-
редає безпосередно російський телеграф, можуть
бути найліпшим доказом, що заворушеня при-
бирають щораз більші розміри, хоч поки що
мають спокійний характер. Теперішню ситуа-
цію в Росії характеризують хіба найліпше

15)

Морські розбишаки.

(З англійського — Клерка Русселя).

(Дальше).

На головнім покладі під вистаючим го-
рішним стояла звістна десятка мужчин і ку-
рила. Новина про те, що пропала молода нан-
на з хорошими очима, дійшла вже до каюти
моряків і спонукала „янмайтів“ до загальних
зборів на переді корабля. Молодий офіцер, що
на горішнім покладі обговорював з Кольдвелем
і Троллопом пригоду, був надто тим зайнятий,
щоби тепер звертати увагу на службові при-
писи.

— Дякме — сказала пані Дент, спуска-
ючи рамя свого мужа з чувством пригноблю-
ючого страху — чи мав би той голос, який
ти нині в ночі чув, походити від панни Ман-
зель?

— Він доносив ся до мене далеко з мо-
ря — відповів пан Дент.

— О тім гадаю.

— Боже! — скрикнув капітан, отвираю-
чи широко очи.

— Знаєте, капітане Бензон — говорила
дальше пані Дент — та бідна дівчина вигля-
дала все якась задумана і сумна, немовби ма-
ла велику журбу. Раз навіть виговорила ся
передомною про гіркі розчарованя, яких за-
знала в Австралії. Така бідна гувернантка має
тяжке житє, хочби їй і найліпше вело ся. А

тепер вертала до дому майже без средств з ви-
глядом зачинати на ново від початку, а хто
знає, які там ще були родинні відносини —

— Хочеш тим сказати, Матильдо, що она
могла допустити ся самоубийства? — перебив
їй муж.

Пані Дент мовчала. Она затиснула уста
і гляділа на капітана. Оба послугачі появили
ся в дверех.

— Нігде ані сліду — сказав Трікель, стрі-
тивши погляд капітана.

Прийшов лікар і сказав, що Девенір жа-
лує ся на горячку і таки має єї справді. Але
він бачив в его кої повну фляшку горівки, з
чого можна ріжкого догадувати ся. Два інші
пійшли вчора вечером запиті спати — не ди-
во — говорив лікар — що такі люди не могли
до нічого прийти в кольоніях.

— Щоби я був не бачив ніколи на сво-
ім кораблі ні одного з тої проклятої шапки! —
воркнув капітан крізь зуби. — Але де поділа ся
панна Манзель?

Він вернув до салюну і безрадно розгля-
нув ся. Ніколи в своїм житю не мав той ста-
рий, досвідний моряк такої неспокоїної їзди.
А дорога до проливу Магелліана була ще да-
лека, а відтак треба ще яких шістьдесять до
вісімдесять днів, заки доїде ся до Англії. І ко-
ли би так дальше мало іти з несподіваними
пригодами, несупокоем, крадежами і рабунками,
пропаданем спокійних подорожних, бунтівни-
чим поведенем деяких панів — то що опові-
дали би подорожні барки, коли би єї високі
манги повитали ще раз воду Тамізи?

Повільним тяжким ходом виїшов старий

капітан сходами з каюти на поклад. На горі
задержав ся і опер ся о поруче коло входу,
немов би утомив ся. Як начальник корабля
почував ся відвічальним за добро поодиноких
женин, а тут та самотна, бідна дівчина про-
пала в такий невитолокований спосіб!

З долішнього покладу наблизив ся з лі-
вого боку офіцер. Доніс капітанови, що пере-
шукав цілий поклад, але без успіху.

— Ви мали першу варту нічну — відпо-
вів старий Бензон немов би зломаним голо-
сом. — Коли бачили ви послідний раз дів-
чину?

— Вчора вечером не бачив я єї цілком.
Капітан покликав другого офіцера.

— Ви мали другу варту.

— Так.

— Бачили ви в часі варті панну Ман-
зель?

— Ні.

— Ні? Чому ні? — крикнув капітан ви-
бухаючи наглим гнівом. — Ви певне були десь
на переді межі моряками, замість бути тут на
своїм становищі! А як та молода дівчина у-
пала в море в часі вашої несприятности, що?
Хто був перші дві години при кермі?

— Джонзон.

— Пришліть его сюди! Нехай прийде і
той, що був по нім при кермі. Пришліть мені
всіх людей, що від півночі до шестої рано
стояли при кермі!

Настав загальний рух на кораблі; моря-
ки спішили на зад; десятка — Девенір був
вже знов між своїми товаришами — появила
ся по двох, трех також на горішнім покладі;

слідуючі факти: Професори одеського університету застановили виклади на час неозначений, бо кажуть, що розрухи не устануть, доки молодіж не набере переконання, що настане реформа теперішнього правління. О тим погляді своїх професорів чейже знає молодіж університетська а тисячі її рознесуть той погляд по краю. Подібно зробили 28 професорів університету в Дорпаті, як-раз на противнім кінці Росії; і они застановили виклади, доки не настане у спокоєне умів. Они ще додали, що то не годить ся з достоїнством університету, щоби виклади відбували ся під охороною поліції. Московська шляхта бере в оіку селян і домагає ся, щоби тепер, коли мають ухвалювати ся для селян нові закони, покликало до Петербурга репрезентатів селянства, а се значить иньшими словами, щоби селяни самі рішали о своїй долі, а не бюрократія. В комітеті міністрів рішає ся тепер справа свободи віри і ухвалено резолюцію, котра признає свободу віри т. зв. старовірам або роскольникам (знаним у нас на Буковині Пилипонам, котрі ще за Цісаря Йосифа зайшли на Буковину втікаючи від переслідуваня в Росії). Отже в обороні тих старовірів виступив помічник міністра справ внутрішніх Дурново і доказував, що они щирі патріоти і щільні робітники, а петербургський митрополит Антоній просив, щоби увільнено православне духовенство від обовязку доносити о тім поліції, скоро довідають ся, що старовіри відправляють десь богослуженя. Навіть Саблер, помічник ославленого оберпрокуратора святаго синода, виступив в обороні старовірів. Світ хіба кінчить ся! З давних вовків поробились лагідні овечки. Недавні гнобителі і поліційні доносчики хотять позбутися тої поганой ролі, яку до недавня грали. А то все паробив один рік війни. Здає ся, як би з краю виходячого сонця і далі народів в Росії сходило нове сонце. Оно кроваво піднімає ся, але чей може небаком засьвітить цовним ясним блеском.

До всіх клопотів Росії приходять ще й клопоти з командантами армії в Манджуриї. Чутка о уступленю Куропаткіна не втихає, а

тепер розійшла ся чутка, що й ген. Ліневич має уступити. З Берлина доносять, що вел. князь Николай Николаевич віде дійствє до східної Азії і займе там мабуть таке саме становище, як свого часу адмірал Алексєєв. В виду того чутка о уступленю Куропаткіна стає тим імовірнішою. Говорять також, що теперішній ген.-губернатор Петербурга, ген. Трепов уступить небаком зі свого становища і поїде до Манджуриї. В Лондоні єсть переконанє, що війна скінчить ся найдалше в червні і що Росія вже ніколи не відискає свого дотеперішнього становища на далеких Вєході.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 11-го лютого 1905.

— **Ц. к. Дирекція пошт і телеграфів** подає до відомости: З днем 1 лютого с. р. заведено в Струтині нижнім, місцевости належачій до округу дорученє уряду поштового в Рознітові поштову складницю зі звичайним кругом діланя. Складниця та получена з урядом поштовим в Рознітові через пошту, вурсуючу межі Рознітовом а Суходолом.

— **Почетне горожанство.** Кізманська рада громадека іменувала буковинського поета Єврея Пигуляка одностороннім почетним горожаном м. Кізмани за заслуги починені для сего міста. З тої нагоди перевелася на руки бурмістра Кізмани п. Дмитра Бажака 100 корон на „Руску Бурею“ в Кізмани.

— **О. Плятонид Філас** повернув дня 7 с. м. з Канади, де був два роки настоятелем духовної місії в цій організації рускої церкви і обняв становище провінціяла чина Василья.

— **Парцеляція.** Село Голигради коло Торського набули брата Бретєри від Айнгорна за 130.000 К і з весною розпочнуть ґрунти парцелювати.

— **Що можна знайти між старим зелізом.** Львівська поліція зробила ревізію в кількох крамах старого зеліза і знайшла в крамі Шльоми Шнерліна довгий золотий ланцюжок дамської плетеної роботи зі злучкою в виді витиштєв, вшедєних брилантами, мужеський золотий ланцюжок в виді лєгги, срібний годинник „роскопє“,

золотий дамський годинник з обох еторії емальований і два ковтки з золотих 10-коронівок. В иньних крамах забрано палицю зі итлєтом, окуту сріблом з монограмом S. D. і короною, множество шабель, револьверів і всьлякого иньшого оружя. Вєй тоті рїчи походять очевидно з крадежі і були сховані між старим зелізом.

— **Жєр ва страшної події** в готелі Кляйна в Кракові, о котрій ми свого часу доносили, панна Ядвіга Бакowska, померла опонди вечером на хірургічїм відділі в шпиталі св. Лазаря. В кілька днів по тім, коли її відратовано від отроєня морфіною, показало ся було сильне запалєне руки, в котру як здає ся, занустив їй др. Піотровекій морфіну не зовєім чистою сикавочкою, а в наслідок того прийшла горячка і показав ся гангренєвї запалєня на тілі, так що лікарі хотячи ратувати нещасливу, приступили до операції. То однак не помогло пічого і нещаслива жертва якогось морфінетичного чи якогось иньшого дуру, в котрій очевидно попав др. Піотровекій та її єй потягнув за собою, померла від зараженя крови.

— **Золото з морської води.** Англійскі дивєники доносять, що в Лондоні постав синдикат, котрий має на цілі добувати з морської води золото. До синдикату належать визначні личности з аристократії, пєтєократії, а славний фізик Рєнсї також приступив до него. Рєнсї впевнює, що з одної тонни морської води можна добути в дешєвий спосіб 1 грам золота.

— **Чоловік з 39 жінками.** Поліція в Нью-Йорку арештувала небезпечного дурисєвіта, якогось Івана Гоха, котрий, як тепер показало ся, мав аж 39 законних жінок. Гох вишукував собі такі дівчата або її вдовиці, котрі мали якусь грошєвку і женив ся з ними, а відтак забрав їм гроші і втівав від них, або деякі, як здає ся, навіть і трєїв арешєнком. Дивна лин річ, як він умів вєй тоті жінки так підійти, що они, не надумуючись довго, віддавали ся за него. Єсть здогад, що він умів їх якимсь гіпнєтичними спосєбами так затуманити, що они робили то, що він хотів. Бо одна з єго жінок розповіла, що дала єму 1000 долєрів, але не може собі пригадати, коли, і де то було. Єго мають тепер відєставити до Чикаго, де єго на двірї будє дожидати аж 14 жінок. Поліція гадає, що він того самого так перенудить ся, що признаєть ся до всєго. При ревізії знайдєно у Гоха таке перо, до котрого можна наливати чорнило, щоби оно довго писало, але замість чорнила, був їм арешєнк. З того здогадують ся, що він отроїв євої жінки арешєнком.

вєлєди панував неспокой, а легкий вїтер був перешовнений гамором і воркотом многих голосів.

X.

Нарада в капітанській каюті.

Буря загнала „Квін“ на північ в околицю легких вїтрів і тому постуши, які робив корабель, були на жаль подорожних малі. Але найбільше всіх займала тепер загадочна судьба панни Манзель. Чи она сама відбрала собі життя? Чи може насильно єї убито? Але коли, дячячого і хто?

Молода дівчина задля своєї смирної вдачі і милого вигляду тішила ся прихильністю не лише вєйх подорожних, але й капітана і єго офіцїрів. Тепер пригадувано собі послїдні розмови з нею, послїдні слова, аби може в тім найти розвязку загадки. Пан Стор пригадав собі, що она цїлий послїдний день була незвичайно прибита, немов би носила ся з якими тяжкими гадками. Однак другі перечили тому, бо чогось такого не замітили.

Питані капітаном моряки ані нічого не бачили, ані не чули. Ще раз цїлий корабель перешукано як найосновніше, однак без успіху. Молодої дівчини не було на кораблі, о тім не можна було сумнівати ся.

— Що ви о тім гадаєте? — зашпитав Бирн чорного Кольдвєля, що стояв осїбно коло поруча, глядїв на море і нервово торгав пальцями своєю бороду.

— О чім? — спитав той обертаючи цоволи голову до питаючого.

— Ну, про те, що панна Манзель так щєзла без слїду.

— Гадаю, що то щєстє для нас.

— Правда. Вирочім Тролльєон гадає так само як я: бідна дитина на смерть налякала ся, коли підєдухала ту тайну; она не могла собі в своєї пригодї ні порадити ні помогти. Коли би нас зрадила, то бояла ся, що єї убують. Коли-б мовчала, то — але до чорта, чоловіче, як ви дивите ся? Ваше лице могло би дійствєно й иньних людей, а не лини таку бідну, боязливу дівчину загнати до моря!

Кольдвєль коротко і хрипко засьміяв ся.

— Коли єї нема на кораблі, то відбрала собі життя — відповів глухим, придавєним голосом, бо як раз переходили пошри них Дєнт і пані Гольроїд. — Дячячого, то знають ангєли в небі. Але ви можете тішити ся, Бирн, що она уступила ся з дороги без вашої помочи. Коли-б она не була мала того розуму, то ми вєй сидїли би тепер під ключем і в кайданах на руках і ногах; гра була би програпа, а вшедєні гроші страчені; і що би нас ждало?

— Пєвєє, пєвєє — відповів Бирн, опираючи ся своїми шпроклыми плєчима о поручє та ехрєстивши руки приглядав ся подорожним, що проходжували ся по покладі. — Можємо супротив того несподіваного вислїду говорити о щєстє, тим бильше, що она перед тим не висповїдала ся перед ні одною панню. Бо тоді обжалювали би нас ще й о єї смерть.

— Очєвиднє — воркнув Кольдвєль.

Бирн, що замітив тепер на задї покладу Дєвєнїра, перейшов до него. По правій сторонї покладу стояв капітан з паном Дєнтом, Стором і паню Пикок. Дєвєнїр сидїв на дошці за кермою і старав ся підєдухати, що говорєно.

— Ви знов на горі? — спитав Бирн.

— Очєвиднє — відповів Дєвєнїр неохочо. — Чи треба бути зараз слабим, коли ся трохи довше полєжить в лїжку?

Мастєрє прилучив ся до них і єв собі побіч Дєвєнїра на дошку.

— Нічого лїшого не могло нам лучити ся — сказав Бирн — як то, що єтало ся —

Тяжкий удар Дєвєнїрового пєстєка перєбив єго бесїду.

Моряк при кермі на слова Бирна нагєде обернув ся і поглянув на них; єго погляд, острїй як бритва, упав на лице Дєвєнїра.

— Я кажу — говорив Бирн дальше, похощивши ся скоро — що нічого лїшого не могло нам лучити ся, як то, що прощали вєй вигляди на нову бурю, бодай в найблизших днях. Правда — додав сьміючи ся — з тим легким вїтром заїдемо до проливу Магєлльяна хіба аж де на слїдуючий рік.

— Я також гадаю, що то було самоубийствє — сказав Мастєрє тихо. — Але вїчна шкєда тої хоропої дівчини. Коби то була стара матусєя Пикок. Або добра панна Гольроїд. Признаю ся, що я був влюблєний в єї хороші очі. Я був би не відєтував ні кроку від неї, коли-б ви не були вєє побоювали ся, що я міг би яким словом зрадити ся.

— Дурнє говорєнє!

По тих згїрдпо висказаних півголосом словах Дєвєнїр вєтав і черєпнов тяжким кроком до сходов, що вели на праву еторону головного покладу.

Капітан Бєнзон провів нецєворотну єтєть великими очима, відтак приступив до Пуля, що оглядав вїтрила з лєвого боку горішнього покладу.

— Коли пан Митьєє не спить, нехай сєйчас явить ся в моїй каюті — сказав тихо; — так само лікар.

Пуль поєщивши на долину і вибіг за хви-

Ц. к. уприв. га  лицкий акційний

БАНК ГІПОТЕЧНИЙ

у Львові.

Філії: в Кракові, Чернівцях, Тернополи. — Експозитури: в Станиславові, Підволочисках, Новоселици.

КОНТОРА ВИМІНИ

купує і продає всякі вартісні папери і монети по найдокладнійшій днівній курсі, не числячи ніякої провізії.

Біржеві замовленя

виконує ся під найприступнійшими услівями і уділяє ся всяких інформацій що-до певної і користної

льокації капіталів.

ВСЯКІ КУПОНИ

і вильосовані цінні папери виплачує ся без потручення провізії і коштів.

БЕЗПЛАТНЕ ПЕРЕГЛЯДАНЄ

чисел льосів і інших паперів підлягаючих льосованю.

ОБЕЗПЕЧЕНЄ

ЛЬОСІВ

перед стратою з причини вильосованя.

Депозитовий відділ

приймає вкладки і виплачує задатки на біжучий рахунок, бере до перехованя цінні папери і уділяє на них задатки.

Надто заведено на взір заграничних інституцій так звані

Сховнові депозити

(Safe Deposits).

За доплатою 50 до 70 К річно депозитар одержує в сталевій панцирній касі сховок до виключного ужитку і під власним ключем, де безпечно а дискретно може переховати своє майно або важні документи. В тім напрямі починив банк гіпотечний як найдалше ідучі зарядженя.

Приписи дотично сего рода депозитів можна одержати безплатно в депозитовім відділі.